

哪里需要去哪里

——记铜冠建安公司标兵张剑

身泥,晴天一身灰。”公司安排人员时,大家都嫌条件艰苦、远离家乡,不愿意去,张剑却乐呵呵地答应下来。“做我们这一行的,首先要能吃苦耐劳。我觉得年轻时吃点苦没什么,吃苦能锻炼人。”张剑是这么说的,也是这么做的。赤峰市冬季漫长,每年10月底至次年3月底天寒地冻,最低温可低至零下20摄氏度,根本无法正常施工,但有时工期紧,不得不想方设法创造施工条件。张剑回忆道:“天气冷,我们就采用‘暖棚法’施工,用钢管搭棚子,外面裹棉被。”说起这段经历,张剑印象深刻。因业主对工期要求,该项目电解车间15—18线F—G轴机组区3.2米平台台,需在2019年11月24日前浇筑完工。张剑作为技术负

责人,和团队研讨后决定采用“暖棚法”施工。于是,工人们在平台上搭设空间架体,并在架体四周及平台底层铺上塑料薄膜,薄膜外再铺一层棉被,让暖棚形成整体封闭的空间,同时以柴油暖风机辅助取暖,保证棚内温度保持在10至15摄氏度。“这是我们第一次采用这种特殊的施工方式,效果比预期要好。”张剑说。“暖棚法”施工有效保证了后续工程的整体进度。没有条件创造条件,面对赤峰金剑项目中涌现出的新难题,张剑带领团队迎难而上,积极攻坚克难。赤峰地区多为砂性土质,土方回填碾压不密实,长时间后会出现不均匀下沉现象。电解车间区域施工采用的高分子新型材料,单块面积较大,对地面

平整度要求高,车间槽下地面总面积约为10000平方米,面积大,垫层的平整度也会直接影响高分子板的胶泥材料用量。为找到最佳施工方案,张剑查阅大量资料,实地考察,积极请教有经验的老师傅,经多番实验分析,最终决定采用水沉法进行二次回填,此举既解决了地面不平整问题,又大大节省了材料量。

今年的5、6月份,因国外刚果金项目需要,张剑主动请缨,即将踏上新征程的他真诚地说出自己的想法:“公司既然有需要,我作为年轻员工,应该尽一份力。况且我年轻,有机会多挣钱,看看外面的世界,学习国外的技术经验,何乐不为?” 王志萍 黄世群

铜冠铜箔公司积极开展防暑降温工作

本报讯 日前,铜冠铜箔公司在高温到来前,提前发放并配备防暑降温药品,并安排全体员工学习防暑降温常识及中暑自救知识,从而把防暑降温工作落到实处。据悉,该公司还安排食堂每天下午准备好新鲜的绿豆汤,在夏日里为员工带来一丝凉意。除此之外,今年该公司在防暑降温硬件上投入大量资金,从根本上解决一些工作现场的高温问题。铜箔工场一楼及五楼的工作环

境夏季一直保持在30摄氏度以上,五楼气温甚至高达40摄氏度以上。公司经研究后,在一楼及五楼工作区域,根据现场环境定制了一批活动板房,同时采购了一批空调,目前已全部安装完成。所有活动板房按工作环境开窗,方便员工观察现场环境。员工在现场操作完成后可以在活动板房内休息,以达到防暑降温的目的。

吴俊

月山矿业公司组织参加全省职工安全健康技能大赛活动

本报讯 日前,月山矿业公司工会积极组织全体职工参加全省职工安全健康技能大赛活动。为使此项活动落到实处,该公司工会在具体的工作开展中,以各分会为单位,对于各单位、各部门参赛职工人数及参赛答题情况进行实时跟进和了解。将此项活动列入“安

康杯”竞赛考核内容,对组织工作出色、参赛率高的分会将给予一定的加分,对优秀参赛个人,将给予一定的奖励。鼓励职工多学安全知识、多学安全技能技术,以期进一步提高广大职工安全生产意识和能力。

田芳

张家港铜业公司扎实开展“四个专项整治”工作

本报讯 自集团公司开展“违规决策、违规投资、违规担保、违规招投标”专项整治工作以来,张家港铜业公司将开展“四个专项整治”作为一项政治任务,明确方法步骤,精心组织、有序推进,扎实推动“四个专项整治”高质量开展。该公司党委及时召开动员部署会,

公司党委理论学习中心组认真组织专题学习研讨,进一步深化开展“四个专项整治”的思想认识。同时,公司纪委设立意见箱、邮箱、公示举报电话,认真受理服务对象和职工群众举报投诉,并持续加强对“四个专项整治”工作的定期调度,及时掌握工作进度。陈金龙

铜冠冶化分公司开展防洪防汛专项督查

本报讯 6月开始进入高温梅雨季节,铜冠冶化分公司未雨绸缪,防患未然,在做好防汛防汛预案、隐患排查等防汛准备的基础上,进一步强化各项保障措施,做到有备无患、安全度汛。该分公司党委督查组迅速行动,开展防洪防汛工作专项督查。先后查看了酸库、油库、仓库、物料堆场、供电系统、

防排水系统、污水处理站、项目施工现场等防洪重点区域,详细了解防汛应急物资管理、防洪防汛工作方案和应急预案演练等工作落实情况,从严从细从实深入开展隐患排查,确保预案有用管用,全力保障汛期生产安全平稳运行。

朱长华

铜冠铜箔公司智能实验室信息管理系统试运行

本报讯 日前,铜冠铜箔公司智能实验室信息管理系统项目已经进入试运行阶段。智能实验室信息管理系统

的推进,规范了实验室的工作,增强对实验室资源的管理。同时,对实验室检测工作,进行自动化改良,将检测的关键过程自动化,提高数据传输的效率,降低因人工过程带来的出错率,提高检测数据的准确性与实效性,为生产决策提供快速可靠的质量数据。智能实验室信息管理系统还提高对质量数据的挖掘和分析能力。通过对与生

吴猛

金冠铜业分公司奥炉熔炼车间防暑降温有措施

本报讯 近日,金冠铜业分公司奥炉熔炼车间积极落实各项防暑降温措施,全力保障高温期间的安全稳定生产。该车间一方面加强职工安全教育培训,鼓励各班组利用安全学习时间学习防暑降温基本知识;另一方面,加大设备维护保养和检查力度,规范劳动防护用品穿戴、空调使用及班组用电用

气。在高温天气来临前,该车间已经做好高温后勤保障准备,为职工配备了轴流风机、空调,发放了防暑降温药品、饮品。生产中,要求户外作业人员避开高温时段作业。与此同时,现场应急预案、值班和信息报告制度、安全隐患排查整治制度均在原有基础上进行了补充完善。

萨百灵 柯兆军



6月15日,在金隆铜业公司大修中铜冠建安公司职工与业主一起对设备进行“会诊”。该公司此次共承接了以熔炼车间厂房地面改造等为主要内容的24个大修项目,目前他们正按照业主大修总体计划节点要求顺利向前推进。

王红平 汪锡铜 摄



6月16日,铜冠投资金神公司开展灭火器器材检查。随着盛夏来临,该公司为将安全工作做细做实,针对夏季安全特点和危害,进行消防安全隐患排查,确保安全生产。

夏富青 施家龙 摄



日前,天马山矿业公司安全环保部联合团委在正62米平峒口和混合井井口共同开展“安全宣传日”活动,进行了安全谜语有奖竞猜、安全知识问答、安全知识咨询等环节,标志着第二十一个“安全生产月”系列活动正式启动。

朱艳 刘其升 摄

工程技术分公司工会组织开展摄影比赛

本报讯 6月12日下午,工程技术分公司工会结合党史学习教育,组织开展“学党史、忆初心,走进铜官山1978文创园”主题摄影比赛活动。这次选在铜官山1978文创园开展摄影比赛旨在引导该公司职工学党史、悟思想,不忘初心,学习老一代有人的创业创新精神。活动结束后,该公司将对参赛人员的摄影作品组织评选,对获得一、二、三等奖和优秀奖的给予相应奖励。

杨姗

冬瓜山铜矿生活服务公司开展消防实操演练

本报讯 为增强职工消防安全意识,提高火灾防控能力和突发事件应变能力,学会正确使用灭火器,日前,冬瓜山铜矿生活服务公司组织职工开展消防实操演练活动。演练前,该矿保卫部安全员就如何使用干粉灭火器对准火源灭火进行了操作演示。随后,职工们进行了实战操作,有效提高了大家应对初期火灾防御能力。

赵炜

铜冠地产置业党支部开展党史知识竞赛主题党日活动

本报讯 6月10日,铜冠地产置业党支部开展党史知识竞赛主题党日活动。活动分为两个环节,即党史知识测试和党史知识竞赛,竞赛采用团队赛和个人赛结合模式,最终根据积分确定了优胜奖6名。今年以来,该党支部高度重视党史学习教育,多次精心组织开展集中学习、主题党日、互授党课等形式的党史教育。此次党史知识竞赛活动是对党史学习成效的一次集中检验,既丰富了学习教育形式,又巩固了学习教育成果。

陈幸欣 王月中

技术中心开展“国际档案日”宣传活动

本报讯 6月9日,技术中心信息情报中心档案部门以第14个“国际档案日”为契机,开展宣传活动,组织员工学习贯彻新修订的《中华人民共和国档案法》,并举办知识宣传答题活动。答题活动采取现场集中答题的方式,题目涉及档案法律法规知识、档案管理和利用、档案信息化等多方面内容,共20余人参加了现场答题。

萨百灵 陈梦秋

矿产资源中心开展易制爆危化品专项检查

本报讯 日前,矿产资源中心对该中心实验室易制爆危化品仓库开展专项检查。检查组通过查阅台账记录、现场点验库存、检查安监设备,全面检查“五双”制度、使用管理办法、应急处置预案落实情况,确保生产安全。在检查中,该中心要求层层压实责任,消除安全隐患,堵塞管理漏洞。该中心将通过专项整治和动态监管,提高易制爆危化品管理的科学化、法治化、智能化管理水平。此外,开展安全警示教育,提高应急处置能力,提高职工的安全防范意识和突发事件处置能力。

萨百灵 蒋健 姜峰

吴玲：当好原料审核“守门员”

原料和工程付款,她会提前认真研究合同细则,掌握各单位付款周期和发票结算情况。该公司每周两次的大原料付款,涉及单位多、金额单笔达上千万,每次审核,她都会将自己做的台账与商务仔细核对,确保无误才签字。有时甚至和业务员争得面红耳赤,但她依然坚守岗位职责,不该付的款坚决不付。遇到客户前来催款,她耐心解释:“我们是国

有企业,诚信第一,付款都是按照合同来执行,绝不会拖欠你方款项。”客户听到这句话,也就放心离开了。为确保付款的合规性和及时性,吴玲经常周末加班,对各家单位前期付款和发票开具列表对账,发现账实不符,她会查证证或者打电话给业务员,直到弄清楚为止。由于原料品位不一,结算周期较长,上批还未结算,下批又要付款发货。为

此,她在原有的商务申请单上重新添加了一张付款申请细则,将未结算金额、应付余额、暂估货值等罗列其中,控制付款风险,把好付款审核最后一道关。吴玲以不遗余力的硬气,保持工作担当的锐气当好“守门员”赢得大家赞誉,曾两次获得集团公司财务管理“先进个人”荣誉称号。

章磊



金隆铜业公司化验课风送样系统即将上线,为保证后期样品检测顺利推进,该课统筹规划,合理利用公司大修停产的有利时机,迁移化验课熔炼检测区域X荧光分析仪。在安装过程中,该课化验员全程参与,虚心向工程师请教,充实自己,并及时做好现场5S工作,时刻保持装机环境整洁有序。图为日前该课人员正在对新安装的仪器进行除尘清理维护。

范旭坤 摄

金隆铜业公司电解课党支部党建攻关项目有条不紊进行

本报讯 今年以来,金隆铜业公司电解课党支部积极开展党建攻关项目行动,对电解生产中的重点难点问题展开攻关。

该党支部重视项目进度规划工作,严格对照进度计划推进党建攻关。该课脱铜电槽使用年限长达20余年,槽体破损严重,不仅存在渗液漏液风险,还影响电槽铜质量和生产能耗。因脱铜电槽承担着平衡电解系统铜浓度的重要作用,不能轻易停产检修。因此,攻关小组建立铜平衡测

算表,根据测算数据详细排检修计划,上半年完成了对脱铜电槽的轮流翻新。同时,对电槽槽面进、回液管道进行全面清洗,进、回液管清洗后可实现槽面流量的精准控制。为降低电槽生产成本,该党支部组织相关党员和技术人员赴兄弟单位交流学习相关经验,对电槽槽面导电排、绝缘排进行改造,每槽生产电槽的块数由23块提高至29块。调整电槽槽面进液管高度,改善槽底部电槽液的流动性,通过试验后投入生产。改进后,电槽

铜产量未受影响,电流密度降低了20%,有效降低了电槽铜生产能耗,电槽铜质量显著提升。

下一步,该党支部将继续围绕生产中的重点难点问题,推进党建攻关项目。目前,电槽槽面采用始极片作为阴极,每年始极片的回炉成本,经过党员和技术人员的攻关讨论,计划采用电解生产后的残极代替始极片生产。残极替代始极片的相关试验工作正在稳步推进,重新设计制作的行车吊架已招标完成,符合项目预期进度。

陈幸欣 占康乐

冬瓜山铜矿掘进一区党支部开展“七个一”活动迎接建党百年

本报讯 为迎接建党100周年,“七一”前期,冬瓜山铜矿掘进一区党支部积极开展“七个一”系列活动,营造浓厚的喜庆氛围。

过一次集体政治生日,重温入党誓词。该区党支部为入党时间为5月、6月、7月的11名党员集体过政治生日,并送上党史学习书籍和一份有着入党誓词和祝福寄语内容的“政治生日”贺卡,激励广大党员再燃激情、坚定信仰,在矿山生产发展的征程中奋

力前行。开展“颂党恩,永远跟党走”一人抒写一条祝福语活动。党员们在看板上写下心里话,表达对党最真挚的祝福。举办一场“学党史”红色经典诵读比赛。组织党员用诵读方式重温党的奋斗史和发展史,让党史“深”入人心。节前开展一次慰问活动。端午前夕做好困难职工帮扶慰问工作,为困难职工送去慰问金。举办一场弘扬劳模精神宣讲。该区党支部邀请优秀共产党员、全国劳模王利胜为全区

职工做“弘扬劳模精神,共创幸福之路”的宣讲报告。开展一次“为群众办实事”义务奉献活动。组织党员利用休息时间义务对井下负960米中段全长460多米的64线穿脉掘进工作面安装风机风筒,积极改善职工作业条件。组织一次重温入党誓词活动。通过活动开展,教育和引导广大党员永葆本色,坚定信念,牢记誓言,在平凡岗位上充分发挥先锋模范作用。

王文 夏侯宜

铜山铜矿分公司运转车间5S管理重落实

本报讯 铜山铜矿分公司运转车间在抓好安全环保各项工作的同时,认真落实5S管理工作责任,划分卫生区域,落实管理责任,做到日清日高,创造良好的安全生产环境。

该车间承担着铜山铜矿分公司提升、排水、供风、地表供矿等系统工作任务,工作点多面广,作业条件复杂,很多岗位存在交叉管理,给5S管理带来很大困难。地表三条供矿皮带,一

启动就粉尘弥漫,矿渣四溅,一直是5S管理老大难。针对这一难点,该车间从源头抓起,首先组织人员对该区域进行全面清理、清扫,彻底改善了该区域生产作业环境,随后将该区域5S管理任务划分给作业班组,落实到责任人,定期不定期开展检查,消除了这一存在多年的卫生死角。针对维修作业区域部分物品摆放不整齐、不规范等现象,该车间落实专人负责整改,整改

潘敬虎